

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.). Быстрее строить хранилища для кукурузы (1 стр.). НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ. П. Атапов, И. Кирьянов. — Против ограниченности и равнодушия в профсоюзной работе (2 стр.). Совещание депутатов Верховного Совета СССР (2 стр.). В. Попов. — Пути повышения производительности труда на шахтах Кузбасса (2 стр.).

Ф. Попов. — Нужды одного рабочего поселка (3 стр.). ТЕАТР. Л. Маковкин. — «Золотопромышленники» (3 стр.). КИНО. В. Альман. — Фильм о героическом Вьетнаме (4 стр.). Отъезд В. М. Молотова из США (4 стр.). Обращение Всемирной Ассамблеи Мира (4 стр.).

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

ХЛЕБОРОБЫ нашей области, выполняя исторические решения январского пленума ЦК КПСС, настойчиво добиваются увеличения производства зерна. Ныне колхозы посеяли зерновых почти на 109 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году, 35 тысяч гектаров засеяно кукурузой. Весенний сев в большинстве районов проведен в лучшие агротехнические сроки. Широкое применение получили перекрестный и узкорядный способы посева колосовых, квадратно-гнездовой посев и посадка пропашных культур. Больше, чем в прошлые годы, внесено в почву местных и минеральных удобрений. В настоящее время труженики полей, не жалея сил и энергии, осуществляют уход за посевами, создают необходимые условия для получения высокого урожая. Вместе с тем передовые МТС, колхозы и совхозы полным ходом ведут подготовку к жатве.

Уборка урожая и хлебозаготовки — важнейшая хозяйственно-политическая кампания. От сроков и качества проведения ее в значительной мере зависит увеличение хлебных ресурсов в стране. Многолетний опыт показывает, что затягивание сроков и слабая организация уборки всегда ведут к невосполнимым потерям зерна. В прошлом году колхозы Тисульского, Анжеро-Судженского, Нижнегородского районов вырастили хлеба не хуже, чем колхозом Гурьевского района. Однако зерна они собрали на 4—5 центнеров с гектара меньше. Это произошло потому, что здесь плохо подготовились к жатке, поздно начали, медленно проводили ее и допустили из-за этого потери зерна, составляющие почти одну четверть урожая. Большие потери были допущены также в Прокопьевском, Угловском, Краснинском, Юргинском и некоторых других районах. Являясь серьезным недостатком, когда в результате затягивания уборки урожая допускаются потери зерна, и требовал от сельскохозяйственных, партийных и советских органов развернуть решительную борьбу с потерями урожая, организовать дело так, чтобы уборка зерновых колосовых начиналась своевременно, по мере созревания, и проводилась не более чем в 10 рабочих дней.

Для этого, подчеркивается в решении пленума, следует прежде всего своевременно подготовить и производительность использовать имеющиеся в МТС, совхозах и колхозах уборочные машины, правильно организовать труд, применяя стимулы материальной заинтересованности работников МТС, совхозов и колхозников в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Руководствуясь указаниями ЦК КПСС, коллектив Краснинской МТС, Ленинск-Кузнецкого района, ремонт комбайнов закончил еще в конце апреля. Благодаря этому комбайнеры в период посевной принесли активное участие в полевых работах, в первую очередь в севе кукурузы, организуя механизированную обработку междурядий, и в настоящее время оказывают колхозам большую помощь в механизации зерноуборочной, строительные работы и т. д. Успешное завершение ремонта основных уборочных машин в Краснинской МТС стало возможным благодаря последовательному применению узловой технологии ремонта и действительному соревнованию среди механизаторов, работавших в мастерской.

Однако в большинстве колхозов существенно и зерноуборочное хозяйство не было хорошо подготовлено, что привело к порче большого количества хлеба и сдерживало темпы хлебозаготовок и заготовки семян. Из этого урока нынче надо сделать необходимые выводы. Следует уже сейчас позаботиться о том, чтобы в каждой бригаде были оборудованы крытые токи, своевременно отремонтированы имеющиеся и введены в строй вновь строящиеся зерносушилки. При этом очень важно обеспечить наиболее полную механизацию всех процессов, связанных с подготовкой зерна. Два сезона использовали в колхозе имени Мичурина, Промышленновского района, самоходную веялку, спонсированную Героем Социалистического Труда В. Д. Баклановым. Обеспечивая урожай, оценив по достоинству эту машину, даю указание всем МТС изготовить хотя бы по одной такой веялке. Но дальше этого руководители управления не пошли. Почти нигде их указание не было выполнено. Не принимаются нужные меры к изготовлению самоходных веялок и сейчас.

Для успешного проведения жатки очень важно правильно укомплектовать комбайновые агрегаты кадрами, составить четкие рабочие планы и маршруты движения агрегатов, принять меры к организации групповой работы комбайнов. Следует также вооружить комбайнеров опытом мастеров высокопроизводительного использования техники — таких, как гг. Суходеев, Жердев, Рапушкин, Мальцев и многие другие. Партийные организации МТС, колхозов и совхозов, инструкторские группы райкомов партии призваны сейчас вести подготовку к уборке урожая и хлебозаготовкам под неослабный контроль, повседневно влияя на это дело, вести раздельную работу, мобилизовать трудящихся деревни на успешное проведение уборки урожая без потерь, на досрочное выполнение государственного плана заготовок и закупок хлеба.

В колхозе проявляют большую заботу о сооружениях для silosования кукурузы. По примерным подсчетам, с планами 70 гектаров артель получит 3500 центнеров кукурузных початков молочно-восковой спелости. Для такого количества початков строится сейчас облигационные силосные траншеи. Некоторое время колхоз испытывал трудности в облицовочном материале. Теперь и эти трудности позади — на облицовку решено использовать бутылки камен-лития, которого много в окрестностях. Каждый вечер, после выполнения основных работ, колхозники выходят на два-три часа на заготовку камня, которого добыто уже около ста кубометров.

Однако далеко не во всех колхозах Краснинского района уделяют кукурузе такое внимание, как в сельхозартели имени Калинина. В ряде артелей затягивают облицовку початков, не вывозят минеральных удобрений для подкормки, медлят со строительством силосных сооружений. В ходе подготовки к посеву кукурузы в колхозах формально организовали звенья. Сейчас они своим делом не зани-

маются. В результате нет людей, ответственных за возделывание кукурузы. Большую помощь колхозам могли оказать рабочие, служащие, домохозяйки. В соседнем с Краснинским, Ленинск-Кузнецком районе, в результате большой организационной работы, созданы десятки звеньев из числа домохозяек и школьниц. В Краснинно же эту силу сбросили со счета, хотя в самом районном центре, в селах Салтыковом, Борисово и ряде других имелась возможность для организации таких звеньев. Хуже того, в колхозах не откликнулись на предложение школьниц об уходе за кукурузой. Вот характерный пример: в Краснинской средней школе по плану краснинских школьниц работа организована 13 звеньев для ухода за кукурузой. В колхозе «Путь к коммунизму» они решили выращивать кукурузу на 10 гектарах. Когда начался сев, ребята предложили свои услуги, так как считали, что должны ухаживать за кукурузой с самого начала. От учеников отмахнулись. Теперь вот уже две недели школьницы ходят по пятам за и. о. председателя колхоза тов. Бахмутовым, но никак не могут добиться, чтобы им выделили участки.

В колхозах района задерживается обработка посевов кукурузы. В сельхозоблигационной артели «12-й Октябрь» председатель правления тов. Демичук умышленно, в противовес обязательным агротехническим требованиям, задержал проведение кукурузы в грядки. Сделал он это с молчаливого согласия колхозного агронома тов. Евграфова. Не на высоте положения оказался и агроном сельхозартеля имени Малишкова тов. Пискаренко. Она не настояла, чтобы в тракторной бригаде тов. Егорова переоборудовали культиватор для обработки кукурузы. Особенно неблагоприятно обстоит дело со строительством облигационных силосных сооружений для хранения кукурузных початков. Взяв, к примеру, колхоз «Большевик». Здесь посеяно 60 гектаров

кукурузы. При сборе с гектара 50 центнеров початков колхоз получит их примерно 300 тонн. А для хранения початков готовится всего три — на 60 тонн. Во вопросе, где предполагается хранить остальные початки, председатель правления тов. Симонов ответил, что еще не известно, получится ли урожай кукурузы, а уж коли что и соберет, то сложим початки в необлигационные ямы. Большую помощь колхозам в строительстве силосных сооружений могут оказать механизаторы. Между тем часть колхозов еще этой помощи не ощущает. 10 июня в районной газете «Завет Ленина» было напечатано письмо бригады механизаторов, руководимой тов. Ильиным. Трактористы вылезли в обслуживаемом колхозе сделать облигационную траншею емкостью на 150 кубометров. Райком КПСС и райисполком одобрили инициативу бригады тов. Ильина. Дальше этого дело не пошло. В строительстве силосных сооружений большая роль принадлежит потребительской кооперации. Она должна снабдить колхозы кирпичом, цементом, другими материалами. Однако райпотребсоюз (председатель тов. Баренко) плохо выполняет свои обязанности. Никаких строительных материалов на своей базе он не имеет.

М. СВЕЛОВ.

Сдерживают строительство траншей. На полях колхозов, обслуживаемых Усть-Сосновской МТС, ожидается хороший урожай кукурузы. Для хранения початков надо подготовить больше количество облицовочных траншей. Однако с этим делом здесь не спешат. Единственный МТС подпольный скрепер в полной мере не используется. Им сумели вырыть пока только две траншеи. Немного лучше используется ползуновский скрепер и в Топкинской МТС. В Топкинском районе имеется сейчас лишь одна облицовочная траншея. На территории района больше залежи камня-плитняка, хорошо поддающегося

День родного Кузбасса

Дню шахтера — достойную встречу

ПРОКОПЬЕВСК. 30 июня. (Корр. «Кузбасса»). Городской комитет партии одобрил инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих шахты № 3-3-бис, развернувших социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. По примеру горняков шахты № 3-3-бис в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера вступили коллективы шахт имени Молотова, «Манеixa», «Зенковские уклонь», имени Кагановича и других угольных предприятий. Шахтеры подчитывают свои возможности, изыскивают резервы для досрочного выполнения годовой программы угольдобычи и повышения производительности труда. На рабочем собрании шахты имени Кагановича выступил горный мастер передового участка тов. Сачков. Он сказал, что коллектив участка, воодушевленный Обращением Всесоюзного совещания работников промышленности, взял обязательство к 28 августа добыть сверх плана не менее 5 тысяч тонн металлургического топлива.

Трудовая победа кузнецких металлургов

СТАЛИНСК, 30 июня. (Корр. «Кузбасса»). Кузнецкие металлурги в ответ на Обращение Всесоюзного совещания работников промышленности недавно увеличили свои социалистические обязательства и на деле борются за их выполнение. Коллектив КМК добился нового производственного успеха, завершив полугодовой план по всему металлургическому циклу. Первыми на заводе, 25 июня, выполнили свой шестимесячный план коллективы прокатчиков обжимного и рессалочного цехов. По сравнению с прошлым годом производительность труда в обжимном цехе увеличилась на 5,7 процента, в рессалочном — на 6 процентов. Производительность станова в горячий час возросла в обоих цехах на 10 процентов. Прокатчики этих цехов получили полтора миллиона рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости продукции. 27 июня выплавляли последние тонны металла в счет полугодового задания сталеплавильщики. Они за это время сварили около 4 тысяч скоростных плавок, производительность каждой из них по сравнению с прошлым годом сократилась на 40 минут. Сем стали с каждого квадратного метра площади подмаметневских печей увеличен на 580 килограммов. За пять месяцев сталеплавильщики дали государству 4 миллиона рублей сверхплановой экономии.

Сверхплановые уходы

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. 30 июня. (Корр. «Кузбасса»). За последнее время значительно улучшили свою работу проходчики шахты «Журичка-3». С начала месяца они ежедневно перевыполняют план подготовительных работ и уже прошли дополнительно к плану десятки метров выработок. Первенство в соревновании держит проходческая бригада тов. Шапкина. Она работает сразу в двух забоях. Сокращая время на производство отдельных операций цикла, бригада досрочно выполнила месячный план. В июне проходчики прошли свыше 100 метров детского штрека при месячном задании 60 метров, и 74 метра вентиляционного штрека при месячном задании 70 метров. Образцы высокопроизводительного труда показывают проходчики тт. Шипиля, Шитов, Мингазов, Бесчетных. Они постоянно выполняют нормы выработки на 130—140 процентов.

Комплексные бригады

Коллектив шахты «Редаково-Южная» по праву считается одним из передовых в тресте «Кубышевуголь». Он на 253 тонны увеличил против прошлого года среднесуточную добычу топлива, резко поднял производительность труда и досрочно завершил выполнение полугодового плана. Успех горняков объясняется настойчивым внедрением передовых методов организации труда и производства. На шахте созданы скоростные бригады проходчиков, обеспечивающие очистников широким и устойчивым фронтом работы. В первом квартале участок № 4 выполнил план всего на 70—80 процентов. Здесь был большой переключатель рабочей силы. В апреле по инициативе бригадира забойщиков тов. Зорина на участке внедрили комплексную организацию труда. В одной и той же лаве при худших геологических условиях дела пошли совсем по-иному. Участок стал первыполнять задание, причем число рабочих уменьшилось на 12 человек. С внедрением комплексной организации труда производительность забойной бригады возросла на 46 процентов.

Комбинат „Кузбассуголь“ выполнил июньский план

Отвечая на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, шахтеры Кузбасса усиливают борьбу за досрочное выполнение плана пятой пятилетки и программы 1955 года. Возросшая политическая и трудовая активность горящих масс позволила комбинату «Кузбассуголь» выполнить в июне возросшую программу угольдобычи. С заданием справились все тресты, кроме «Молотового» и «Ленингоуголь». Фактическая добыча топлива по бассейну возросла против мая почти на 9 тысяч тонн в сутки. Особенно хорошо потрудились горняки Беловского рудника. Он еще 27 июня начал добывать топливо в счет второго полугодия. Сейчас рудник дает на 4 тысячи тонн угля больше, чем в июне прошлого года. Первенство в социалистическом соревновании здесь занимает механизаторы угольных разрезов. Так, например, коллектив разреза «Свободный» дал в нынешнем году свыше 60 шлонов сверхпланового топлива.

Первыми в районе

ГУРЬЕВСК, 30 июня. (По телефону). Колхозы имени XIX партсъезда и имени Сталина первыми в Гурьевском районе начали закладку силоса из естественных трав. В сельхозартели имени XIX партсъезда за два дня заготовлено 3 ямы емкостью в 86 тонн. Колхозники, занятые на косовье трав, выполняют нормы выработки на 110—120 процентов. 70 тонн силоса заложено в колхозе имени Сталина. Работы по заготовке сочных естественных кормов развернулись и во многих других колхозах района.

Первый выпуск Кемеровского горного института

В Кемеровском горном институте закончилась защита дипломных проектов студентами горного факультета. К руководству дипломным проектированием был привлечен ряд научных и инженерно-технических работников с 20—30-летним стажем. В их числе профессор П. И. Кокорин, инженеры И. Н. Казнин, В. А. Карабах, начальник технического управления комбината «Кузбассуголь» Р. А. Бирюков и другие. В качестве рецензентов выступили горные инженеры Р. Н. Масленников, П. Г. Шевченко, М. М. Перкулов, творчески отнесшиеся к своим обязанностям. Задания дипломных проектов чаще всего касались месторождений и шахт Кузбасса, большая часть их пришлась на тресты «Ленинуголь», «Прокопьевскуголь» и «Сталинуголь». В проектах многосторонне охвачены актуальные вопросы производственной системы разработки, проектирование и проведение горных выработок, вскрытие новых участков и новых, более глубоких горизонтов на действующих шахтах, организация труда и горных работ, применение нового метода разработки угольных пластов в Кузбассе с помощью гидромеханизации, закладочных работ, разработки угольных пластов на выходах карьерами. Это позволило дипломатам использовать полученные в институте знания в комплексном соединении. В каждом дипломном проекте дана подробная характеристика соответствующего района и шахты бассейна, отражающая вопросы вскрытия, подготовки к очистной выемке, выемки угля вочистных забоях. Большинство дипломатов обнаружили хорошую инженерную подготовку, 120 человек получили дипломы горных инженеров, из них четыре — с отличием. И что самое радостное — многие из них показали себя инициативными специалистами, стремящимися творчески применить накопленные знания. Несомненный интерес, например, представляют проекты дипломантов Зиненко, Воробьева и других, предлагающих аккумуляторный тельфер для доставки материалов до очистных забоев в гидрощахтах. Это предложение принято Кузнецким научно-исследовательским угольным институтом для внедрения в производство. Большое значение имеет предложенный дипломатом В. Попковым оригинальный вариант системы разработки крупнопластовых пластов с применением предварительной бетонной крепи. В производственных условиях может также быть использована разработка технологии возведения бетонозакладочных плес, нашедшая отражение в проекте дипломанта И. Гана.

Помощь колхозу

Большую помощь в уходе за кукурузными плантациями оказывают колхозу «Май», Кузнецкого района, школьники с. Березово. Учителя школы А. А. Осипова и И. П. Пучков, являясь организаторами помощи колхозу, умело сочетают работы школьников по прополке и прореживанию кукурузы с ознакомлением детей с техникой, применяемой при международной обработке полей. Недавно здесь был организован воскресник. На кукурузные поля колхоза вышло около 200 человек. Кроме учащихся Березовской семилетней школы, прополкой и прореживанием кукурузы занялись рабочие и служащие села, учащиеся школы № 5 г. Сталинска, дети, отдыхающие в пионерских лагерях механического и машиностроительного заводов. В день воскресника было обработано свыше 100 гектаров кукурузы. Н. ДУПЛИНСКИЙ.

Быстрее строить хранилища для кукурузы

Несерьезное отношение к важному делу

Друзья развивают зеленые квадраты кукурузы на поле сельскохозяйственной артели имени Калинина, Краснинского района. Заботой и вниманием окружили здесь эту ценную культуру. Под нее выделены лучшие земли, почву удобрели перептеном. Сразу после посева провели боронование, этим приемом ускорили появление всходов и одновременно закрыли влагу. Как только появились всходы, поле снова бороновали. Затем последовало прореживание растений в грядках, первая междурядная обработка. Много еще работы предстоит сделать, чтобы вырастить высокий урожай кукурузы. Вместе со второй культурной, которую намечено провести в начале июля, производят подкормку посевов минеральными удобрениями. Вторую подкормку намечено сделать перед цветением. В колхозе проявляют большую заботу о сооружениях для silosования кукурузы. По примерным подсчетам, с планами 70 гектаров артель получит 3500 центнеров кукурузных початков молочно-восковой спелости. Для такого количества початков строится сейчас облигационные силосные траншеи. Некоторое время колхоз испытывал трудности в облицовочном материале. Теперь и эти трудности позади — на облицовку решено использовать бутылки камен-лития, которого много в окрестностях. Каждый вечер, после выполнения основных работ, колхозники выходят на два-три часа на заготовку камня, которого добыто уже около ста кубометров. Однако далеко не во всех колхозах Краснинского района уделяют кукурузе такое внимание, как в сельхозартели имени Калинина. В ряде артелей затягивают облицовку початков, не вывозят минеральных удобрений для подкормки, медлят со строительством силосных сооружений. В ходе подготовки к посеву кукурузы в колхозах формально организовали звенья. Сейчас они своим делом не зани-

Сдерживают строительство траншей

На полях колхозов, обслуживаемых Усть-Сосновской МТС, ожидается хороший урожай кукурузы. Для хранения початков надо подготовить больше количество облицовочных траншей. Однако с этим делом здесь не спешат. Единственный МТС подпольный скрепер в полной мере не используется. Им сумели вырыть пока только две траншеи. Немного лучше используется ползуновский скрепер и в Топкинской МТС. В Топкинском районе имеется сейчас лишь одна облицовочная траншея. На территории района больше залежи камня-плитняка, хорошо поддающегося

Сдерживают строительство траншей

кукурузы. При сборе с гектара 50 центнеров початков колхоз получит их примерно 300 тонн. А для хранения початков готовится всего три — на 60 тонн. Во вопросе, где предполагается хранить остальные початки, председатель правления тов. Симонов ответил, что еще не известно, получится ли урожай кукурузы, а уж коли что и соберет, то сложим початки в необлигационные ямы. Большую помощь колхозам в строительстве силосных сооружений могут оказать механизаторы. Между тем часть колхозов еще этой помощи не ощущает. 10 июня в районной газете «Завет Ленина» было напечатано письмо бригады механизаторов, руководимой тов. Ильиным. Трактористы вылезли в обслуживаемом колхозе сделать облигационную траншею емкостью на 150 кубометров. Райком КПСС и райисполком одобрили инициативу бригады тов. Ильина. Дальше этого дело не пошло. В строительстве силосных сооружений большая роль принадлежит потребительской кооперации. Она должна снабдить колхозы кирпичом, цементом, другими материалами. Однако райпотребсоюз (председатель тов. Баренко) плохо выполняет свои обязанности. Никаких строительных материалов на своей базе он не имеет.

Сдерживают строительство траншей

М. СВЕЛОВ.

Всесоюзное совещание руководящих прокурорских работников

23—27 июня в Москве состоялось Всесоюзное совещание руководящих прокурорских работников. На совещании был заслушан и обсужден доклад генерального прокурора СССР Р. А. Руденко «О мерах по дальнейшему укреплению социалистической законности и усилению прокурорского надзора». В прениях по докладу выступили: прокурор РСФСР А. А. Бруталов, прокурор УССР Д. Х. Панасюк, прокурор Молотовской области М. В. Яковлев, прокурор БССР А. Г. Бондарь, прокурор Удмуртской

О созыве четвертой сессии Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся. Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 4 июля 1955 года, в 6 часов вечера, созывается четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся (пядого созыва). Сессия состоится в клубе ГРЭС по улице Советской. Горисполком.

Н. БЕРСЕНЕВ. (Корр. «Кузбасса»).

В партийных организациях

Пленум Топкинского райкома КПСС

ТОПКИ. (Морр. «Кузбасс»). На днях состоялся пленум Топкинского райкома партии, обсудивший два вопроса: «О мероприятиях по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» и «О работе районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и задачам парторганизаций».

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома партии тов. Поздизаев.

Докладчик и выступившие в прениях вскрыли серьезные ошибки, допущенные в планировании колхозного производства. При разработке мероприятий на ближайшую пятилетку в отдельных сельхозартелях не учитывались внутренние резервы, неправильно определялась структура посевных площадей, недооценивались кукуруза. Отмечались также и недостатки, имеющие место в сенокосении трав, в подготовке и сенокосе и в уборке урожая, строительстве силосных сооружений, а также в недостаточном содержании скота.

Пленум рассмотрел и утвердил конкретные мероприятия по досрочному выполнению заданий январского Пленума ЦК КПСС.

Доклад по второму вопросу сделал секретарь райкома КПСС тов. Борзов. Он отметил, что районное отделение общества «Знание» работает крайне неудовлетворительно. Достаточно сказать, что в нем насчитывается лишь 45 членов, причем среди них всего два специалиста сельского хозяйства и один врач.

Причины такого состояния работы районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний, как указали в своих выступлениях участники пленума, кроются в отсутствии руководства им со стороны бюро райкома КПСС.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Семинар библиотекарей

ПРОКОПЬЕВСК. (Морр. «Кузбасс»). В городе насчитывается 7 библиотек партийных комитетов, в том числе две — при партоблком шахте имени Сталина и имени Ворошилова. Роль этих библиотек за последнее время значительно повысилась, поэтому отдел пропаганды и агитации горкома КПСС решил организовать постоянный семинар для работников библиотек. Занятия будут проводиться по два дня в квартал.

На семинаре пропагандируется широкий обмен опытом работы, а также практические занятия в лучших библиотеках города. Первый семинар уже состоялся. Работники библиотек заслушали и обсудили доклад об итогах работы библиотек партийных комитетов в истекшем году и задачах по подготовке к новому учебному году в системе партпросвещения. Заведующие библиотекami партийных комитетов шахты имени Ворошилова и узла станции Усяты Улейбойкина и Зайцева поделились опытом, рассказали, что дает постоянная связь библиотек с пропагандистами и агитаторами. Вместе с тем, некоторые библиотекарки, в частности партийного комитета шахты имени Сталина и Рудничного района КПСС, предъявили претензии к своим руководителям за то, что те часто отвлекают их на посторонние работы.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

ПРОТИВ ОГРАНИЧЕННОСТИ И РАВНОДУШИЯ В ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЕ

В Беловском райкоме профсоюза рабочих угольной промышленности при всяком удобном случае не прочь поговорить о переломах в развитии, о достижениях. Пожалуй, и не перечислять всех тех хороших слов, которые высказали в трибунной сессии, совещаниях, конференциях профсоюзные руководители в адрес машинистов комбайна «Доббас» шахты «Пионерка» тт. Гордеева, Анеудова, Палукина, Данилова, проходчиков бригад тт. Матвеева, Пушкарёва, Балащина, И, конечно, эти люди достойны похвалы, у них золотые руки, они всем сердцем любят шахтерский труд, и в совершенстве знают его, умеют высокопроизводительно использовать новую технику.

Хорошо, что райком профсоюза известные имена передовиков производства, что их там поддерживают добрым словом. Но этого мало. У новаторов есть что пережить, есть чему научиться. Особенно важно, чтобы приемами и методами лучших механизаторов и проходчиков-скоростников овладели молодые, недавно пришедшие на шахты горняки (а их надо считать, в тресте «Беловуголь» очень много). Однако обмен передовым опытом не может идти сам собой. Эту работу надо кропотливо организовывать, постоянно направлять. И кому, как не райкому профсоюза, местным профсоюзным организациям ввязаться за это, быть застрахованными в борьбе за дальнейший технический прогресс!

— По мере возможности мы распространяем опыт наших передовиков, — говорит председатель райкома угольщиков т. Бобров.

Прямо скажем, ограничивают работникам райкома свои возможности, засады их формализм. Характерен такой пример. В начале текущего года райком совместно с аппаратом треста «Беловуголь» собрал специальное совещание по обмену опытом. Один за другим поднимались на трибуну передовые механизаторы, проходчики-скоростники, командиры лучших смен рудника и в отведенное регламентом время едва успевали только в общих, мало что говоривших чертах рассказать о своих трудовых успехах. Да и как мог, например, машинист комбайна т. Палукин подробно ознакомил за 10—15 минут присутствующих на совещании механизаторов с тем опытом борьбы за повышение производительности комбайнов «Доббас», который накопил коллектив шахты «Пионерка» почти за 4 года?

Совещание прошло. С чувством удовлетворения в райкоме вписали его в графу «проведенные мероприятия», и на этом фактически была завершена трудная и кропотливая работа по распространению передового опыта. Никаких по-настоящему действенных организационных мер на местах для внедрения приемов и методов работы лучших производственников ни райком, ни шахтные комитеты профсоюза не приняли. Больше того, после совещания о передовиках здесь вообще забыли. Ярким примером равнодушия отношения работников райкома профсоюза к творческим горнякам является их безразличное согласие на расформирование одного из лучших участков на шахте «Пионерка».

Мастера механизированной добычи толпыла Палукин, Гордеев, Смирнов и другие оказались не у дел. Комбайнерам-новаторам с молчаливым согласием профсоюзных

руководителей вместо машин дали... лопаты. Люди, в недалеком прошлом добывавшие комбайном «Доббас» по 17—20 тысяч тонн угля в месяц, сейчас работают навалотбойщиками.

На Беловском руднике много горняков, в совершенстве освоивших методы скоростного проведения подготовительных выработок. Прохождение 150—200 и более погонных метров основных штреков в месяц, причем в трудных геологических условиях, не является редкостью в показателях работы бригад тт. Пушкарёва, Кошкина, Балащина. Без учета, что и по сей день ряд шахт треста отстает из-за недостатка очистного фронта, то станет понятным значение распространения опыта лучших горнопроходческих коллективов. Однако, ограничиваясь восторгами по поводу достижений передовиков, местные профсоюзные организации и райком угольщиков палец о палец не ударили, чтобы помочь всем проходчикам рудника овладеть прогрессивными приемами работы. Уже того, в настоящее время и просланочные бригады работают значительно ниже своих возможностей. Веда в том, что горнякам, работающим в подготовительных выработках, не создается нормальных условий для труда. Крепкий материал и порохом так, как правило, выделяется в последнюю очередь, запаздывают и напор вентиляции являются к ним после того, как будут проведены взрывные работы в лазах. Нередки случаи, когда по этим причинам проходчики простояют по 3—4 и более часов в смену. Не так давно, например, на шахте «Пионерка» бригада т. Сабина из-за отсутствия металла для крепления выработок за всю смену не сделала ни сантиметра уходов.

Шахтным профсоюзом, контролирующей деятельностью инженерной службы в вопросах соблюдения правил техники безопасности, почти не оказывают влияния на улучшение организации труда горняков.

В Белово почему-то принято считать, что механизация трудоемких процессов, налаживание четкого снабжения шахтеров всем необходимым — дело хозяйственников, а профсоюз к этому причастен постольку постольку.

Неправильное мнение. Занимаясь организацией социалистического соревнования, профсоюзные комитеты должны добиваться, чтобы трудящиеся создавались самые благоприятные условия для работы. Именно в этом залог успешного выполнения принятых обязательств.

Слабо занимается профсоюзными организациями угольных предприятий Беловского рудника внедрением циклического графика. Об этом как раз и говорит тот факт, что в тресте систематически добрая половина лаг и забоев не выполняет норматива цикличности. Равнодушно смотрят в шахткомах и райкоме профсоюза на то, что руководители шахт переводят на работу по графику совершенно неподготовленные забой, что горняки там часами сидят без дела из-за аварии на механизмах, отсутствия леса, вагонов и т. д.

Соревнование между коллективами отдельных шахт и участков на руднике стало уже традиционным. Из года в год они заключают между собой договоры, берут конкретные обязательства. И часто случается так, что один их выполняет, другой нет. Вот тут бы райком угольщиков по-настоящему и разобраться в успехах одного и в причинах отставания другого.

Вынести свои выводы и наблюдения на обсуждение горняков, организовать на месте обмен опытом, добиться, чтобы победители на деле помогали отстающим в соревновании. К сожалению, ничего подобного работникам райкома не предпринимают. Всему виной — ограниченность в понимании своих задач, формализм в организации соревнования (были бы договоры заключены!).

Далеко не благополучно на предприятиях треста «Беловуголь» с культурно-бытовыми обслуживаниями шахтеров. Взять хотя бы мойку на шахте «Бабанакоская». Из 12 имеющихся здесь душевых кранов исправны только три. Остальные испорчены, поэтому много воды скапливается в мойке.

— Хоть на плотах плавай, — говорят горняки.

На шахте «Чертинская-2-3» в мойке тесно, грязно, в раздевалке не хватает шкафов для одежды, поэтому рабочие складывают ее на пол. Крупные недостатки имеются в организации торговли, медицинском обслуживании трудящихся. Как правило, в шахтных буфетах в продаже бывают только пирожки, фруктовая вода, да дорогие конфеты. Рабочий, идущий на смену, не может здесь купить себе бутерброд, похрустеть горячей пищей.

Профсоюзные организации и прежде всего райком угольщиков мало занимаются вопросами бытового устройства горняков, не оказывают своего влияния на деятельность строительных организаций. А между тем в их работе много недостатков. Возведенные трестом «Ленинскшахтострой» жилые дома и культурно-бытовые объекты, не простояв и года, начинают разрушаться, и это в то время, когда на руднике не хватает жилья.

Отсутствие должного внимания к быту трудящихся, недостатки в организации труда и производства приводят к большой текучести рабочей силы. Достаточно сказать, что только за четыре месяца нынешнего года трестом «Беловуголь» было принято на работу 1012 человек и выбыло за это же время 1152 человека. Сигнал очень серьезный, а тем не менее профсоюзных руководителей он не тревожит.

Надо сказать, что недостатков в деятельности райкома и местных профсоюзных организаций было бы значительно меньше, если бы партийные комитеты и прежде всего горком КПСС правильно руководили ими. Разве можно считать нормальным, что бюро горкома за шесть последних лет только дважды заслушало отчет о работе райкома профсоюза угольщиков? За это время ни один из секретарей и членов бюро горкома ни разу не присутствовал на пленумах райкома.

Горком КПСС и первичные парторганизации неправильно подходят к подбору руководящих профсоюзных кадров. На эту работу нередко выдвигаются недостаточно подготовленные, безынициативные товарищи. В минувшем году для всех было ясно, что председатель шахткома шахты «Бабанакоская» тов. Смык не обеспечил правильного руководства профсоюзной организацией, и все-таки выиграл его снова переизбрали на этот пост. Результаты налицо: т. Смык не пользуется авторитетом горняков, завалил работу шахткома. Аналогичное положение и на шахте «Чертинская-1».

П. АТАПОВ.
И. КИРЬЯНОВ.

СОВЕЩАНИЕ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

по вопросу образования национальной парламентской группы СССР и вступления ее в Межпарламентский Союз

29 июня 1955 года в Кремле под председательством депутата Яснова М. А. состоялось совещание депутатов Верховного Совета СССР, находящихся в Москве. В совещании приняло участие 133 депутата.

На совещании был рассмотрен вопрос об образовании национальной парламентской группы СССР и о вступлении ее в Межпарламентский Союз. Участники совещания ознакомились с Уставом Межпарламентского Союза, который предусматривает, что целью Союза является поощрение личного контакта между членами всех парламентов и объединение их для совместных действий по укреплению сотрудничества между государствами и мира между народами. Присутствовавшие на совещании депутаты присоединились к Межпарламентскому Союзу и образовали национальную парламентскую группу СССР.

Совещание приняло обращение ко всем депутатам Верховного Совета СССР с предложением вступить в парламентскую

группу СССР. В обращении отмечается, что участие парламентской группы СССР в Межпарламентском Союзе вытекает из духа Декларации Верховного Совета СССР, принятой 9 февраля 1955 года, и будет способствовать установлению непосредственной связи между депутатами Верховного Совета СССР и членами парламентов других стран.

На совещании депутатов Верховного Совета СССР принято Положение о парламентской группе СССР Межпарламентского Союза и избрано временное Бюро парламентской группы СССР избран депутат Шейлов Д. Т., заместителем Председателя избран депутат Куусинен О. В. и Янов М. А. Представителями в Совет Межпарламентского Союза избраны депутаты Михайлов Н. А. и Палецкий Ю. И.

Временному Бюро поручено довести до сведения Межпарламентского Союза об образовании национальной парламентской группы СССР и о вступлении ее в Межпарламентский Союз.

Югославское сообщение о приглашении президента Тито посетить СССР

БЕЛГРАД, 28 июня. (ТАСС). Агентство Югпресс передает:

Из хорошо информированных кругов стало известно, что представители Советского Союза во время недавних югославо-советских переговоров пригласили

президента республики Йосипа Броз Тито посетить Советский Союз.

Из этих же кругов стало известно, что президент Тито принял это приглашение.

В село приехал киномеханик...

В зной и слякоть, в метель и мороз, от деревни к деревне, от поселка к поселку едет киномеханик Николай Васильевич Ефремов. Поблизилась ему однообразная равнина, с редкими березовыми колками и бескрайними колхозными полями.

В селе, куда прибывает кинопередвижка, обычно заранее знают, какой фильм будет демонстрироваться. Там уже вывешены афиши, оставленные в прошлое посещение. Кинолюбители раскладывают их за день-два до приезда механика. Помощники всегда находят много.

Радостно встречают Николая Васильевича в Латышах.

— «Землю» привез?

— А «Атестат зрелости»?

— Все есть... Не забудете, надо равно в семь.

— Уже знаем, Николай Васильевич.

Внимательно относится киномеханик к запросам населения. Он входит в жизнь колхозников как свой человек. План дозоров составляет на основе устных запросов колхозников, «Донских шахтеров», «Светлый путь», для колхозников специально демонстрируются сельскохозяйственные фильмы «На целинных землях», «Как повысить урожай молока» и другие. Систематически организуются детские сеансы. Все это помогает Николаю Ефремову выполнять не только финансовый план, но и повышать интерес трудящихся к самому доступному из искусств — кино.

Редко кто укладывает дома, когда приезжает кинопередвижка. В этот вечер весь поселок собирается в клубе. Аппаратура установлена, но прежде чем начать киносеанс, Николай Васильевич коротко излагает содержание фильма, рассказывает о

его идеи. Как помогает эта короткая беседа сельскому кинозрителю!

...Кедровка. Сидим на крыльце с хозяином дома Николаем Ефремовым. Привычно мерцают звезды. В тиньку ночи слышится чуть слышное пение дедов.

— Вынале трудно было, — негромко, чтобы не разбудить спящего в комнате двухлетнего сына, говорит хозяин, — то одно не ладилось, то другое. Большую поддержку оказал мне киномеханик. Гаврил Ксенофонтович Шейлов. В отделе культуры всегда находил много.

Радостно встречают Николая Васильевича в Латышах.

— «Землю» привез?

— А «Атестат зрелости»?

— Все есть... Не забудете, надо равно в семь.

— Уже знаем, Николай Васильевич.

Внимательно относится киномеханик к запросам населения. Он входит в жизнь колхозников как свой человек. План дозоров составляет на основе устных запросов колхозников, «Донских шахтеров», «Светлый путь», для колхозников специально демонстрируются сельскохозяйственные фильмы «На целинных землях», «Как повысить урожай молока» и другие. Систематически организуются детские сеансы. Все это помогает Николаю Ефремову выполнять не только финансовый план, но и повышать интерес трудящихся к самому доступному из искусств — кино.

Редко кто укладывает дома, когда приезжает кинопередвижка. В этот вечер весь поселок собирается в клубе. Аппаратура установлена, но прежде чем начать киносеанс, Николай Васильевич коротко излагает содержание фильма, рассказывает о

Е. КОНЧИН.

Пути повышения производительности труда на шахтах Кузбасса

Одним из основных условий дальнейшего развития угольной промышленности Кузбасса, в том числе и выполнения плана 1955 года, является рост производительности труда на шахтах и разрезах. Подчеркивая значение производительности труда для развития социалистического общества, В. И. Ленин писал, что это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повышение же является главным условием увеличения добычи угля — этого хлеба для промышленности, снижения его себестоимости.

Основной логикой социалистического народного хозяйства является первоочередной рост отраслей тяжелой индустрии. Только на базе ее роста можно достигнуть общего развития всех отраслей народного хозяйства. Отсюда вытекает огромное значение повышения производительности труда в тяжелой промышленности, и в особенности в угольной.

Какое же положение с производительностью труда в угольной промышленности Кузбасса?

В годы социалистической индустриализации на базе механизации трудоемких работ выработка на одного шахтера за месяц в Кузбассе выросла до 43,1 тонны. В годы Отечественной войны имело место снижение ее, что связано, в первую очередь, с заменой постоянных высококвалифицированных шахтерских кадров довоенных лет новыми. После войны производительность труда на шахтах Кузбасса вновь росла из года в год, но значительно медленнее, чем в годы индустриализации. За 10 предвоенных лет выработка на рабочего в Кузбассе выросла с 20 до 43,1 тонны в месяц, т. е. более чем в два раза. За 10 лет после Отечественной войны она выросла с 34,0 до 44,4 тн, т. е. на одну треть. Таким образом, в 1954 году выработка на рабочего в среднем по бассейну была на 3,3 проц. выше довоенного уровня. Однако по подземной добыче она составила только 42,6 тн, т. е. еще не достигла довоенного уровня.

За годы пятити летки производительность труда в промышленности должна возрасти примерно на 50 проц.

угольной промышленности Кузбасса она увеличивается всего на 25—30 проц. Все это свидетельствует об отставании роста производительности труда на шахтах бассейна от довоенного уровня, от темпов роста ее за годы социалистической индустриализации и, наконец, от заданий пятилетнего плана.

Такое положение находится в явном несоответствии с общими закономерностями развития социалистической экономики, где рост производительности труда является одним из важнейших экономических законов.

Это отставание тем более недопустимо, что за последние годы значительно вырос уровень механизации угледобычи. За эти годы Кузбасс получил большое количество новых машин и механизмов. Широкое распространение получили новые виды высокопроизводительных горных машин — комбайны, погружаемые машины, мощные электроваги и другие. Шахтеры Кузбасса получили более миллиона квадратных метров новой жилой площади, что имело большое значение для создания постоянных квалифицированных кадров.

Основной причиной отставания шахт Кузбасса по уровню производительности труда от плановых заданий является недостаточное использование людских и материальных ресурсов — простоя механизмов, большие потери рабочего времени, невыполнение норм выработки и нормативов цикличности и т. д.

Каковы же в этих условиях основные пути повышения производительности труда?

В статье «Очерковые задачи Советской власти» В. И. Ленин писал, что, наряду с обеспечением материальной основой крупной индустрии, важнейшим условием повышения производительности труда является, во-первых, образовательный и культурный подьем массы населения и, во-вторых, повышение дисциплины трудящихся, умения работать, интенсивности труда, лучшей его организации.

Поскольку угольная промышленность Кузбасса обеспечена надежающей матери-

альной основой и располагает достаточно подготовленными кадрами для роста производительности труда, в этих условиях особое значение приобретает вопрос организации труда, повышения трудовой дисциплины, умения работать по-новому, так как этого требуют интересы ускорения построения коммунизма.

Важнейшим условием роста производительности труда шахтеров является дальнейшая механизация его, в первую очередь, на основе лучшего использования богатой горной техники. На шахтах имеется немало горных комбайнов. Их производительность растет из года в год. Если в 1950 году выработка в месяц на комбайн составляла 5,7 тыс. тн, то в 1954 г. — уже 7,8 тыс. тн, а в I квартале 1955 г. — 8,4 тыс. тн. В то же время передовые участки шахт им. Кирова, «Полицеская-1» и других из месяца в месяц обеспечивают устойчивую производительность комбайна в 15—16 тыс. тн, а передовики уже довели выработку на машину до 20—25 тыс. тонн.

Хронометрические наблюдения, проведенные в прошлом году и нынче, показывают возможность увеличения работы комбайна за смену по крайней мере на 1,5—2 часа. В этом случае средняя выработка на комбайн вырастет до 12—14 тыс. тонн в месяц.

Значительные резервы неиспользуемого времени имеются в работе погружаемых машин при прохождении подготовительных выработок. Не в полной мере используются и возможности других механизмов на шахтах области.

Большое значение для роста производительности труда имеет автоматизация производства. Формы ее весьма разнообразны. Простейшей формой автоматизации является дистанционное управление. Все большее распространение в угольной промышленности получает автоматический контроль, который регистрирует и передает рабочему показатели, характеризующие условия и нагрузку агрегатов.

Наиболее высокой формой автоматизации производства является автоматическое регулирование системы машин. В

настоящее время на шахтах Кузбасса успешно идет автоматизация конвейерных линий, что, повышая надежность в их работе, одновременно ведет к сокращению обслуживающего персонала. На шахте им. Кирова уже при автоматизации первых 17 конвейеров было высвобождено 28 мотористов. На шахте «Зенковский уголь» перевод шурфовых вентиляторов на дистанционное управление высвободил 15 рабочих.

Наряду с механизацией трудоемких работ и автоматизацией производства важным фактором роста производительности труда является правильная его организация. Первым показателем хорошей организации производства и труда является полное использование рабочего времени горняков и механизмов. Проведенные в текущем году наблюдения над использованием рабочего времени показали, что нередко за смену горняки теряют час, два, а то и больше времени. Большие потери допускаются на шахтах «Андреевская-2» и «Чертинская-2-3». Наряду с явно устремляемыми потерями немалая часть времени — до 10—12 проц. — уходит на малопроизводительную, порой просто ненужную работу.

Таким образом, устранение явных и некоторой части скрытых потерь рабочего времени могло бы обеспечить повышение производительности труда по крайней мере на 20—30 проц.

Серьезным резервом роста производительности труда является выполнение норм всеми рабочими шахт и участков. Среднее выполнение норм в феврале, например, по добычным участкам составило 113 проц. В то же время около 30 проц. рабочих не выполнили установленных норм выработки. На подготовительных работах при среднем выполнении норм на 101 проц. не выполнили их 45 проц. рабочих.

За последние годы на шахтах Кузбасса получила распространение комплексная организация труда, обеспечивая более полное использование рабочего времени, лучшее выполнение норм. Однако передовой опыт комплексных бригад распространяется крайне недостаточно.

Основой роста производительности труда является устойчивая, ритмичная работа шахты в целом и всех производственных участков. Опыт социалистической промышленности полностью подтверждает правильность указаний партии об организации работ на основе твердого гра-

фика. В угольной промышленности ритмично работа основывается на графике цикличности. О больших преимуществах ее можно судить по следующим сравнительным показателям работ нециклующихся и циклующихся лаг за месяц:

	Нециклуло-	Циклуло-
	шылся	улся
Средняя длина забоя в м	55,0	57,5
Подвигание забоя в м	23,6	34,9
Производительность забоя в тн	3822	5480
Производительность труда на выход в тн	3,6	6,0

Однако резервы внедрения графика цикличности использованы еще далеко не полностью. В I квартале с. г. из 757 действующих очистных забоев график цикличности был введен только в 380, причем около половины из них не выполняли установленного норматива. Неправильная также практика, когда на предвзятой работу переводят главным образом лаги с хорошим показателем. Интересы производства требуют подтягивания всех отстающих участков до уровня передовых, а следовательно, перевода их на график цикличности.

Большую роль график цикличности может сыграть в деле повышения скорости прохождения подготовительных забоев. Так, среднемесячное подвигание основных подготовительных выработок в нециклующихся забоях составляет 32 м, а в циклующихся — 72 м. Ритмичная работа должна охватывать не только очистные и подготовительные забой, но также работу подземного транспорта, ремонтного персонала, энергохозяйства, лесного склада, железнодорожного транспорта. Только в этом случае на шахте будут окончательны ликвидированы остатки штурмовщины и достигнуты высокие производственные показатели.

На Всесоюзном совещании работников промышленности Н. С. Хрущев говорил, что было бы непростительно, если бы мы не использовали такой резерв увеличения производства, как внедрение новой техники.

Внедрение новой техники на шахтах Кузбасса идет в трех основных направлениях. Первое из них — широкое развитие открытых работ. Об экономической эффективности их говорит следующие факты. Если производительность труда в прошлом году по подземной добыче составляла 42,6 тн на человека в месяц, то на открытых работах она составляла: 175 тн, т. е. была в 4 раза выше.

Только за счет открытых работ Кузбасс в целом перекрыл довоенную производительность труда. Увеличение удельного веса открытых работ — один из наиболее важных источников роста производительности труда. В то же время следует отметить, что и на самих угольных карьерах есть резервы дальнейшего повышения выработки на одного рабочего. Они связаны, прежде всего, с увеличением использования парка экскаваторов, который пока что используется не больше чем на 60—65 проц.

Другим новым технологическим направлением добычи угля является гидрообъемная. Она в Кузбассе организована пока на двух шахтах. Производительность труда при гидрообъемной составляет свыше 100 тн на человека в месяц, т. е. в два с половиной раза превосходит производительность обычной подземной добычи. Правда, на пути нового метода встают известные трудности. Еще недавно казалось, что он может быть применен только на мягких углях. Однако в сочетании с соответствующим падением этот метод оказался высокопроизводительным и на крепких углях. Значительно, до 15—16 проц., сократилась потеря угля.

Наконец, не меньшее значение имеет внедрение новых, более совершенных конструкций машин и механизмов на обычной подземной добыче, которая попрежнему занимает основное место в общей добыче. К числу таких новых механизмов следует отнести комбайны Стажковского, «Доббас-2» и «Доббас-3», механическую крепь типа «Кузбасс» и другие.

Совершенствование техники подземной добычи потребует внедрения более совершенных систем разработки угля на мощных крупноподъемных шахтах, в том числе систем с бетонированием — Чинакала, Казинга, Горбачева.

Кузбасс располагает большими возможностями увеличения уголедобычи. Только на базе улучшения использования имеющейся техники производительность труда сможет вырасти, по крайней мере, в полтора — два раза. Широкое внедрение новых способов добычи угля и горных машин открывает новые возможности для дальнейшего повышения производительности труда горняков, увеличения их вклада в общенародное дело строительства коммунизма.

В. ПОПОВ,
зам. кафедрой экономики
Кемеровского горного института.

Строителям МТС необходима помощь

Коллективу стройучастка № 2 треста «Кузнецктяжстрой» поручено строительство Сталинской МТС. Понятна серьезность и важность этой стройки в борьбе за увеличение урожайности колхозных полей, мы еще до получения генплана начали возводить необходимые материалы: гравий, песок, кирпич, шлакоблоки и др. Имелись тут серьезные трудности: бездорожье, зимние морозы и метели. Но, несмотря на это, важнейшая задача по перевозке основных материалов была решена.

Для успешного выполнения стоящей перед нами задачи мы детально продумали организацию работ, намечали вести строительство скоростными методами. На месте построен бетонный завод, который обеспечивает потребности в бетоне и растворе, установлены багновый кран и два подъемника, обеспечивающие механизированную подачу материалов. Для механизации работ построили пологий, который изготовляет сборные железобетонные детали — колонны, балки, прогоны, башмаки для колонн и другие изделия. Это ускоряет темпы и снижает стоимость строительства.

Получив в апреле чертежи, мы приступили к закладке фундаментов водонапорной башни, механической мастерской, котельной. На площадке пришли лучшие бригады, которые показывали пример высокопроизводительного труда на строительстве Безуровской МТС. Командир бригады командиром треста тов. Солдатова трудится сейчас на кладке ряда объектов. Уже заканчивается возведение стен механической мастерской, котельной, ведутся работы по кладке подпорной башни. Бригада плотников Морозова успешно освоила профессию бетонщиков и монтажников. Она произвела бетонирование железобетонных элементов мастерской, а сейчас ведет монтаж колонн, прогонов. Идет подготовка к монтажу сборного перекрытия и т. д. Бригада Молчанова изготавливает фермы. В ближайше дни начнется их монтаж. Хорошо работают разнорабочие бригады Морозова, Бондаренко и других. Все строители, как правило, выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

Коллектив рабочих под руководством

прораба Бешкуренько поставил перед собой задачу закончить строительство МТС в сентябре—октябре.

Однако на пути выполнения этого обязательства мы встречаем много трудностей, которые своими силами не можем устранить. Строительство неполностью обеспечено технической документацией. Отсутствует проект общежития, теплофикации, водопровода, канализации. До сих пор трест «Бурводстрой» не приступил к бурению скважины водозабора. Нет самого необходимого оборудования: вентиляций, насосов, насосов, и когда они будут — неизвестно.

Странную позицию занял директор МТС тов. Кузнецов. Он, как заказчик, считает, что его дело только подписать акт о готовности объекта. Что нужно для пуска МТС, он не знает и никакой заявки на оборудование не представил. Такое равнодушие заказчика крайне беспокоит коллектив строителей.

Совершенно не занимается строительством Сталинской МТС и областное управление сельского хозяйства. На нашей площадке работники управления ни разу не были. А руководителям его нужно бы интересоваться нуждами стройки, знать, какие материалы и оборудование необходимы.

Большие трудности имеются в снабжении стройки материалами. В частности, недостаток арматурного железа, мягкой проволоки, бруса для ферм. Руководителям треста «Кузнецктяжстрой» следует вести порядок и обеспечить бесперебойное снабжение строителей материалами.

В конце июня должны начать работу субординированные организации — управления «Сибэлектромонтаж», «Сантехмонтаж». Но их работа может задержаться из-за обеспечения нужным материалом и оборудованием, которые должны выдать областное управление сельского хозяйства.

Коллектив строителей нашего управления принимает все меры для досрочного окончания строительства МТС. Но нам необходима помощь, прежде всего, областного управления сельского хозяйства.

С. КАЛИНИН,
начальник стройуправления № 2 треста «Кузнецктяжстрой».



Коллектив Кемеровского подковоного завода выполняет почетный заказ для сельского хозяйства. Бригада котельщиков с начала этого года собрала 147 баков емкостью по 25 кубометров вместо 120 по плану, до конца года они соберут еще 135 таких баков. Успешно справляется на сварке баков электросварщик Иван Степанович Лютос. Дневное задание он выполняет на 180—200 процентов.

НА СНИМКЕ: И. С. ЛЮТОС.
Фото П. Костюкова.

Концерты в колхозах

Коллектив художественной самодеятельности клуба Горьковского родоуправления в период весенне-полевых работ не раз выезжал с концертами в деревню. Не забывая кружками о хлеборобах и сейчас. На днях агитбригада клуба побывала в колхозе Горьковского сельского Совета. Зрителям тепло встречали выступления. Очень понравились им спектакль «Нестучная», украинский народный танец «Метелица», русская пляска, акробатический этюд.

Кружковым провели с самодеятельностью Горьковского клуба репетицию, во время которой разучивались песни «Славу мурой», «Курсытам читались лекции на политические и педагогические темы».

Много внимания было уделено практическим занятиям. Воспитатели побывали в Боровушинском детском доме.

Большую пользу принесла конференция по обмену опытом. Особый интерес вызвало выступление работников Маринского детского дома № 2 Л. Пунушевой, рассказавшей о трудовом воспитании детей.

Е. АНДРЕВА.

Курсы для работников детских домов

При Кемеровском областном институте усовершенствования учителей закончили работу месячные курсы воспитателей детских домов. Курсантами читались лекции на политические и педагогические темы.

Много внимания было уделено практическим занятиям. Воспитатели побывали в Боровушинском детском доме.

Большую пользу принесла конференция по обмену опытом. Особый интерес вызвало выступление работников Маринского детского дома № 2 Л. Пунушевой, рассказавшей о трудовом воспитании детей.

Е. АНДРЕВА.

Растет автомобильный парк колхозов

ТОПКИ. (Корр. «Кузбасса»). В этом году колхозы Топкинского района в порядке встречной торговли приобрели через потребкооперацию 8 легковых, 13 грузовых автомашин и 6 прицепов к ним. Колхозы «Память Ленина», имени Революционной армии, имени Сталина купили через райпотребсоюз плулары, а сельхозартель «Правда» — передвижную электростанцию.

Колхоз «Крестьянская газета», кроме плулары, приобрел также автомашину «ГАЗ-51» и «Москвич». По две автомашины приобрели в этом году артели имени Молодцова и «Пролетарская артель».

Сейчас в колхозах района насчитывается 187 грузовых и легковых автомашин. Такие крупные колхозы, как имени XIX партсъезда, имени Маленкова, имени Калинин, имеют по 7—8 автомашин.

НУЖДЫ ОДНОГО РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА

Недавно выпускники Прокопьевской горнопромышленной школы № 3 комсомольцы Михаил Халтурин и Николай Федоров, ныне работающие в Кедровском шахтостроительном управлении треста «Кемеровошахтстрой», после трудового дня пришли в общежитие.

— Ну, чем же будем заниматься? — спросил Михаил.

— А вот сейчас поужинаем, да и спать...

Так проводят свой досуг не только Халтурин и Федоров, но и остальные молодые рабочие, проживающие в общежитиях горячего поселка.

— Мы вспоминаем теперь о времени учебы в горнопромышленной школе, — рассказывают Михаил и Николай. — Сколько хорошего было там. Вечерами в красном уголке играли в шахматы, домино, шашки, слушали радио, читали газеты и журналы. Приехали сюда — и ничего этого нет.

Комсомольцы Халтурин и Федоров по своему праву. Судьба свела их в самом начале самостоятельной жизни с чертвыми руководителями. Отдав распоряжение о заселении общежития, начальник Кедровского шахтостроительного управления тов. Русаков и начальник Кедровского угольного разреза тов. Махлин не захотели утрудить себя заботой о создании культурно-бытовых условий.

— Хотелось бы послушать радио, — жалуются рабочие. — Но этой возможности не предоставляется. Строители сделали внутреннюю проводку, подвели к поселку радиотрансляционную линию. Казалось бы, дело стало за малым — подключить точки к сети. Но оказывается, что эта «проблема» не так уж проста. Дня, когда, наконец, в комнатах заговорит радио, рабочие ждут уже четыре месяца.

Молодежь, проживающая в общежитии, не только не слышит радио, но и не имеет возможности читать газеты.

— Если не выпустят газет в общежитие, то сходите в библиотеку, там почитайте.

Но газет и журналов нет и в библиотеке.

— Десять раз обращалась я к председателю шахткома тов. Астахову, но раз обижала пороги кабинета председателя райкома профсоюза угольщиков т. Столбаченко, просила выделить денег на выписку периодических изданий — бесполезно. — рассказывает библиотекарь Наталья Ивановна Лозова. — Бываю бы ни обращалась, всюду слышу один ответ: «Нет средств!»

Не верится, чтобы райком профсоюза угольщиков настолько обеднел, что не может выдать каких-нибудь 200 — 300 рублей для выписки газет и журналов.

Имеется в поселке клуб, но работает он плохо. В нынешнем году не проведено ни одной лекции, не организовано ни одного молодежного вечера. Праздники, когда демонстрируются кинофильмы, но качество показа оставляет желать много лучшего. Как правило, кинокартины старые, ленты часто рвутся.

— С культурным обслуживанием дело у нас обстоит неважно, а с бытовым и того хуже, — говорит комсомолец Александра Лямичева.

Эти слова подтверждаются многочисленными фактами.

Недалеко от зданий молодежных общежитий проложена водопроводная магистраль. Казалось бы, не стоит большого труда подвести к ней трубы и подвести воду в общежития. Однако этого не делается. Воду с большими перебоями возят в бочках.

В общежитиях грязно, неуютно. В ком-

натах на 3—4 человека имеется всего одна тумбочка. Постельное белье по вине коменданта тов. Соляжкова не меняется по месяцу и больше.

До недавнего времени рабочие, живущие в общежитиях, ходили почти за два километра стирать белье в мойку административно-бытового комбината. Тов. Янчук запретил пользоваться мойкой для стирки белья. спрашивается: как быть, ведь в поселке нет прачечной?

— Том, что руководители разреза и шахтостроительного управления не заботятся о бытовом обслуживании трудящихся, говорят и такой факт.

...Вечером, когда мы зашли в одну из квартир нового дома. Здесь проживают семьи помощника машиниста экскаватора тов. Позднякова и дежурного электросварщика тов. Трушкова. В полураме сидела женщина с грудным ребенком на руках, жена тов. Позднякова — Ксения Михайловна.

— Что же это вы сидите в темноте? — спрашиваем ее.

— Сейчас вдуваю огонь, — ответила она.

И чем-то далеким и убогим повеяло от этих слов. Так обычно говорили в деревенской избушке перед тем, как зажечь лучину.

— А что, разве электричества нет? — Нет.

Ксения Михайловна жалела керосиновую лампу, и в тусклом свете вырисовались бревенчатые стены с кусками пакли, речетчатая обивка из дракона. Дом не был достроен.

— Жить в недостроенных домах, — сказала хозяйка, — рабочие считают за полбеды. Есть затруднения и похуже.

И Ксения Михайловна поведала о тех безобразиях, с которыми вряд ли стоишь еще где-либо. Она рассказала о том, что в магазинах порой не бывает даже товаров первой необходимости.

— Строители обещали нам построить к поселку дорогу, но ее до сих пор нет, — рассказывают рабочие. — Вдоль идет небольшая дорога, как полем изюга, что километрах в трех от поселка, становится недоступным для любого вида транспорта. В это время как раз и начинаются перебои с продуктами.

А в то время, когда рабочие из-за отсутствия дороги испытывают трудности со снабжением, вокруг строительства ее вот уже несколько месяцев идет полемика между руководителями Кедровского шахтостроительного управления тов. Русаковым и угольного разреза тов. Махлиным.

— Я не могу строить, так как разрез не подводит на полотно грунт, — заявляет Русаков.

— Я не обязан устраивать отвал в полтора километра от разреза, когда могу выгрузить породу ближе, — отвечает Махлин.

Вот и идет этот спор, которому давно пора положить конец.

Не проявляет должной заботы о рабочих и председатель шахткома тов. Астахов.

Странную позицию невмешательства проявляют к нуждам трудящихся и районские организации. Например, секретарь Рудничского райкома комсомола гор. Кемерово тов. Соколов, зная о том, что на разрезе вот уже четыре месяца нет секретаря комсомольской организации, никаких мер не принимает.

Пора, давно пора навести порядок в культурным и бытовым обслуживанием трудящихся рабочего поселка.

Ф. ПОПОВ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).

За санитарную культуру Кемерово

За последнее время в Кемерово намечены и проводятся мероприятия по улучшению санитарного порядка в городе. Однако из-за отсутствия должного контроля многие из них осуществляются неудовлетворительно.

Горисполком неоднократно обязывал руководителей хозяйственных организаций составить графики благоустройства дворов и улиц. Но до сих пор в некоторых районах очистка идет беспорядочно.

В исключительно плохом санитарном состоянии находится территория жилого фонда треста № 96. В Соцгороде у домов 16-а, 20, 25 по ул. Белякова мусорные ящики переполнены. О дезинфекции их забывают. Часть ящиков неисправна и требуют замены.

Санитарно-эпидемиологическая станция неоднократно предлагала начальнику жилищно-коммунальной конторы треста т. Буц исправить положение, заняться приведением дворов в порядок. Тов. Буц никак не реагирует на справедливые требования.

Мало уделяют внимания чистоте территории, где живут шахтеры, руководители треста «Кемеровоуголь». На протяжении почти года в жилищно-коммунальном отделе треста всесезонно менялись начальники: Семенов сменил Леонов, потом Леонова снова сменил Семенов...

Подобные замены привели к тому, что территория поселка «Стандарт» в Рудничском районе крайне запущена. Неудовлетворительно обстоит дело с очисткой дворов в поселке шахты «Ягужинская».

Исполкомы местных Советов и их отделы коммунального хозяйства почти не занимаются наведением санитарного порядка. Заведующий Кемеровским горхозом тов. Фрадкин и управляющий трестом очистки т. Чаленко не контролируют хода работ по благоустройству.

В тресте очистки имеется специальная машина, есть возможность организовать ежедневную вывозку мусора. Но из-за нехватки топлива т. Чаленко мусоропровод несколько месяцев стоит без дела.

Если хозяйственные организации, местные Советы, органы здравоохранения по-настоящему включаются в борьбу за чистоту, в Кемерово будет наведен должный санитарный порядок. Огромную помощь могут оказать трудящиеся, различные комитеты и комитеты Красного Креста.

Центр Кузбасса—город Кемерово должен быть чистым.

Л. ГЛУХМАН,
врач.

Фильмы присылаются нерегулярно

В клубе поселка шахты Грамотино, Ленин-Кузнецкого района, плохо обстоит дело с кинообслуживанием. Многие фильмы, о которых зрители оповещают репертурный план, не демонстрируются. Каждый месяц срывается своевременная доставка 3—4 фильмокопий.

Есть указание за срыв сеанса налагать за виновных штраф. Но ведь штраф штрафом, а шахтеры хотят видеть кинокартины. Кемеровской конторе кинопроката надо положить конец такому отношению к снабжению киноустановок фильмами.

ВАСИЛЬЕВ,
зав. клубом.

Улучшать качество работ

В апреле этого года начаты работы по строительству основного — механического цеха Краснинской МТС, которое ведет Грамотинское управление треста «Ленинуголь».

Механизаторы тепло встретили строителей. Директор МТС тов. Тумоловч предоставил помещение для переоборудования его под общежитие рабочих, помогает в организации общественного питания, заботится об изготовлении в механических мастерских и кузнице деталей, необходимых для успешной работы строителей.

Коллектив строителей сосредоточил главное внимание на возведении электроподстанции и высоковольтной линии. Параллельно с этим роятся траншеи для фундамента под механический цех.

Однако уже с первых дней возникли серьезные опасения: работы выполняются небрежностно. Установки опор и подвески проводов для высоковольтной линии выполнены с нарушением технических норм. Отдельные опоры наклонились, провода натягиваются чрезмерно туго и не рассчитаны на температурные изменения. В результате проведенные работы приходится переделывать.

Вызывает недоумение, что начальники строительного участка тов. Смердин вовремя не заметил брака и не принял решительных мер к его устранению.

Да можно ли рассчитывать на высококачественную работу участка, если руководители стройуправления, в том числе начальник тов. Леонов и главный инженер тов. Буницкий, не оказали участку своевременной технической помощи.

Серьезно тормозит дело неудовлетворительное снабжение материалами и оборудованием. На площадке часто не хватает песка, воды и др. Крайне медленно решается вопрос о доставке камня для фундамента. Бутового камня на площадке нет, а это может затян timer строительство цеха.

Политико-массовой работы на участке не проводится, социалистическое соревнование не организовано.

Руководителям Грамотинского управления следует всемерно позаботиться о строительстве этого важного объекта, оказывать реальную помощь. Лишь при этом условии коллектив участка сможет справиться с возложенным на него заданием.

И. ГРИЩЕНКО.

ТЕАТР

„ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННИКИ“

В 1912 году в одном из номеров большевистской «Правды» появился некролог: скончался Дмитрий Наркисович Мамин-Сибиряк. Касаясь творчества замечательного мастера литературы, газета характеризовала Мамина-Сибиряка как «яркого, талантливое и серьезное писателя, под пером которого оживали страницы прошлого Урала, целая эпоха шестидесятилетия, лирическое, алого, не знавшего удержу ни в чем».

Эти слова очень верно и точно определяют идейные и художественные устремления создателя «Золота», «Хлеба», «Приваловских миллионеров», «Герного гневца» и других широко известных романов, в которых с суровой честностью изображались своеобразный быт Урала, «ближайший» по выражению В. П. Ленина, — «Европейскому», разоблачался мир угнетения, стачкатства, неуспешные нечеловеческие бесствия человеку-трудящему, убивающий все живое и в самих его представителях — заводчиках, предпринимателях, дельцах.

Изображение эврейских законов капитала посвящено единственному драматургическому произведению Мамина-Сибиряка «Золотопромышленники». Его герои, обладаемые жаждой, ведут между собой волею борьбу за богатство. «Как это в священном писании-то говорится, — открывчателю один из персонажей, — Аврам роди Исаак, Исаак роди Яков», а у нас «Аврам разори Исаак, Исаак разори Яков».

В погоне за чистогодом, где все средства хороши, ломаются нравственные устои, возмущаются человеческие чувства. Трагически заканчивается попытка «купить» любовь у золотопромышленника Засыпкина, разорившего своего соседа, золотопромышленника Молокова, чтобы страхом бедности принудить к браку его дочь Анисью. Анисья, пытаясь добиться счастья с любимым человеком, повергает жизнь дочери Засыпкина Лены. Подломом оказывается Василий Воротов, запутавшийся между своей страстью к Анисье и стремлением выгодно жениться... Все рухнет золото.

«Это только глядеть, что будто оно золото, а оно и есть самое воее зло...» — говорит старая нянька Масева, все свое живое прожившая в доме Засыпкина. Ее слова можно поставить эпиграфом к пьесе. В них то главное, что должно быть донесено до зрителя творческим коллективом, взявшимся за постановку «Золотопромышленников», произведения, которое при всех своих художественных и идейных достоинствах таит опасность увеличения мелодраматическими ситуациями. Они могут пригнущить социальное изображение душевных терзаний неминусообразно недостаточному яно и четко.

Эти недостатки чувствовал и сам писатель. Не случайно в одном из своих писем к брату, касаясь впечатлений от первой постановки «Золотопромышленников» в Екатеринбурге, он говорил о том, что неудача спектакля — «плохонная труппа». Актеры играли не то и не так.

К весте Сталинского театра драма и режиссера А. Новосильцева, одним из первых постановившего неудачливо забытую пьесу Мамина-Сибиряка, надо сказать: спектакль в целом правильно доносит основную разоблачительную идею произведения, хотя во многих местах чувствуется иногда небольшое, а иногда и сознательное подчеркивание бытовых переживаний, слезливых ситуаций. Вряд ли оправдано историческое метание Засыпкина в последнем акте, заканчивающемся мелодраматическим падением в обморок, волеопределенное слезное моление Анисьи Тимофеевны перед иконами, его иступленная хватание за горло Анисью и старую Масеву... Не в меру склонна к плачу Анисья Тихоновна, любит «слышать слезу» и Лена... Все это, конечно, досадные недоработки, тем более, что в спектакле многие, в том числе и перечисленные образы, решены довольно интересно.

Об Анисье Тимофеевне Засыпкине образующие говорят: «Мягко стелет, да жестко сплет». Эта характеристика легла в основу сценического поведения артиста А. Ермакова. В облике Засыпкина — Ермакова есть что-то от святого. Глазко причисненные волосы, усы и борода, как у дьячка. Ходит он крадучись, мелкими несмысленными шагами. Голос сладкий, сахарный. Любит приподняться, вздымать, если есть возможность — выставляет себя невинно обиженой овечкой, скажем, перед Молоковым, которого сфабриковал. Но в рождестве Засыпкина только на людях, чьи слабости и повадки ему хорошо известны. Лишь по алым сопереживающим маленьким глазкам, если внимательно присмотреться, можно увидеть — душа у Анисьи Тимофеевны не такая: зрень, а не человек. И этот зверь, цепкий, сильный, нет-нет да и проскочит наружу, как только дело касается личного благополучия Засыпкина. Таков Иван Тимофеевич с Анисией, когда начинает чувствовать, что жена ему изменит. Вот он провозжает из комнаты Поликарпа Емельяновича и Ефрема Чепракова. Елейным голоском сокрушается — как жал, как жал, что вам надо уходит. Дошел до двери, тихонько захохотал ее за гостями, подождал немного и резко повернулся. Глаз под наусупной брови смотрит зло, огнем горит, кулаки сжаты, то и гляди ударит. Решительным, широким шагом приближается Засыпкин к женщине.

— Анисья, — славлено, внезапно отрубленным голосом произносит он. Но, пораженный красотой жены, обуреваемый нахлынувшей страстью, замолкает, не договаривая чего-то. Что хотел сказать Засыпкин жене, догадываемся позже, когда в саду слышим его рассуждения — убить человека просто, даже ничего не стоит. Зачем убивать? Вот жить из человека вынуть так, чтобы жить ему не в мотугу стало... Страшен Засыпкин в своей бессильной злобе. Поздно понял, что не все можно за деньги купить.

Однако объективная положительная оценка работы Ермакова не дает права умолчать о необходимости дальнейшей отшлифовки образа. Речь идет не только об удачении мелодраматическими эффектами (о

чем говорилось выше), но и о так называемом «чувстве меры». Напуская доброту Анисьи Тимофеевны иногда слишком прямолинейно, назойливо. Без надобности часто стремится актер подчеркнуть ее: отсюда чрезмерная суетливость, потирание рук, угодливые поклоны.

Другой характер у золотопромышленника Молокова. Собственно, в спектакле два Молокова. Образы, созданные артистами В. Ельковым и А. Михеевым, отличаются друг от друга. Ближе к замыслу Мамина-Сибиряка работа А. Михеева. У него Тихон Кондратьевич, разоренный Засыпкиным, не растерян. Сухопарый, жилистый, он полон уверенности, внутренней силы, и терпеливо выжидает удобного момента, когда ему можно будет схватиться с врагом, скрутить его в баняный рог. Поступок жены, по вине которой он разорен, аист Молокова—Михеева. В злобе он побьет ее, сильно побьет, и плонет. Не такой Тихон Кондратьевич человек, чтобы растративать. Свое вернет, хуже бывало—и ты выветывался, а тут, дай бог, все уладится. Только вот безделье в тягость. Чуждается, самозуретует Тихон Кондратьевич, благо домашний шут под боком есть — Ширинкин, безответная дула.

К сожалению, хотя вопить в этом приходится в первую очередь не актера, а зрителя Молокова—Михеева страшен. Смурту ему явно не по плечу, бодается, как на огородном пугале. Это и понятно, играть Михееву приходится в костюме своего партнера, который гораздо массивнее.

У В. Елькова Молоков растерян, как то смирился со своим новым положением разорившегося богача. Он спокоен и с неохотой рассказывает адвокату о подлых механизмах Засыпкина, с женой ведет себя так, словно хочет сказать — попал из-за тебя в положение, что ты теперь будешь бум? Радость по случаю приобретения приника у Молокова—Елькова — это облегченный вздох по поводу —ух, пропало! У Мамина-Сибиряка Молоков крупнее. Не случайно именно его уста вложены слова: «Аврам разори Исаак, Исаак разори Яков». И еще одно замечание. У В. Елькова взымы с текстом, случается отговорки, неожиданные паузы, механическое произнесение фраз.

Двум исполнителям поручена в спектакле роль дочери Молокова Анисьи. Образ этот необычайно сложен. Вначале пьесы Анисья, воспитанная в духе той среды, где царит корысть, лозь, обман, все же она сохраняет веру в человека, надеется, что любовь Васи искренняя. Потом происходит перелом, крушение надежд, начинается борьба за счастье по принципу: «С волками жить—по-волчьи выть». Вторая половина роли — Анисья Тихоновна, жена Засыпкина, хитрая, коварная, сыграна артисткой Л. Кротовой ярко, темпераментно. Ее Анисья не скрывает своих антипатий к Ивану Тимофеевичу. Когда тот спросил о ласке, душевном слове, она пригубила мужа на секунду, а потом, отпрынув, пристальным холодным взглядом, не мигая, смотрит в ненавидимое лицо:

— А дальше что? — как вызов бросает Анисья вопрос Засыпкину.

Начинается игра в открытую, построенная на тонком расчете.

Гораздо слабее, лишь бедолажею намечена Л. Кротовой первая часть роли. Трудно понять, верила ли Анисья в любовь Васи? Слишком легко, без боли соглашается она на брак с Засыпкиным.

Но если Л. Кротова хотя бы намечает перелом во взглядах и чувствах своей героини, то И. Кузьмина с первого же появления на сцене, как говорят, «сжигает корабль». Да, ее Анисья знала — Вася изменит. Так и случилось.

Образ Анисью у И. Кузьминой статичен. Кроме того, она почему-то огулаплет героиню, делает ее вальмованной особой. Артистка заставляет ее даже разговаривать не так, как все. Анисья скандирует слова, нарочито окает и акает.

Комедии в спектакле образ Поликарпа Емельяновича. У артиста Г. Буллера адвокат сам себе на уме, он не упустит ни малейшей возможности урвать лакомый кусочек. Неудачи в ухаживании за Анисией не обескураживают его. Жаль, конечно, но потеря не велика. Главное, то в Загоре золотопромышленники побольше дед заводили. Капитал складывают — это поважнее. А женщины найдутся. Не случайно в спектакле Поликарп Емельянович замигивает с горничной Дашей (Даша в исполнении ак-

трисы О. Дмитриевой чувствует себя на седьмом небе от таких ухаживаний, с презрением поглядывает на свою хозяйку, которая, как ей кажется, напрасно «крутит» с адвокатом. Адвокат-то любит ее!). Эта связь вполне удовлетворяет потребности Поликарпа Емельяновича.

Искренне проводит роль артистка Л. Лепорская. Ее Лена, тихая, скромная—неспособна к борьбе. В широком открытом глазаке наивность. Лена чувствует себя чужой в доме, где царит лозь, лицемерие, разврат. Вначале она этого не замечала, а потом смиренно терпит. Борьба со злом нет сла.

К сожалению, не все образы решены в спектакле правильно и четко. Облагорожен Вася (артист Ю. Шефер). Вместо бездельного, мечущегося человека, Воротов полон чувства собственного достоинства. Не понимаешь, любит он Лену понастоящему или польстился на ее богатство.

Часто внешними средствами сыграны роли Марфы Лукьяниной (артистка П. Богатырева), Ширинкина (артист С. Храпов), Масенин (артистка М. Гундырева) и Е. Шадрина). Особо неприятелен Чепраков. Артист В. Юденков, внешние данные которого не соответствуют ремаркам пьесы, неестественно пыжится, выставляет грудь колесом, очевидно, пытаясь казаться массивнее, крупнее. Говорит нагуганным, утробным голосом.

К недостаткам спектакля следует отнести и его декоративное оформление (художник О. Бузуверов). Интерьеры выданы качественно. Но архитектура (а ведь на Урале того времени был широко распространен амбир), обстановка, убранство комнат никак не отражают дух эпохи. Грубо, безвкусно оформлен третий акт, где была возможность показать чудесную природу Урала.

Сталинский городской театр драмы одним из первых постановил пьесу Мамина-Сибиряка, попробовав прочесть ее по-своему. Многие еще надо сделать, исправить. Но то, что уже есть в спектакле, дает все основания сказать: «Золотопромышленники» могут занять прочное место в репертуаре театра города металлургов.

Л. МАКОВКИН.

Два исполнителям поручена в спектакле роль дочери Молокова Анисьи. Образ этот необычайно сложен. Вначале пьесы Анисья, воспитанная в духе той среды, где царит корысть, лозь, обман, все же она сохраняет веру в человека, надеется, что любовь Васи искренняя. Потом происходит перелом, крушение надежд, начинается борьба за счастье по принципу: «С волками жить—по-волчьи выть». Вторая половина роли — Анисья Тихоновна, жена Засыпкина, хитрая, коварная, сыграна артисткой Л. Кротовой ярко, темпераментно. Ее Анисья не скрывает своих антипатий к Ивану Тимофеевичу. Когда тот спросил о ласке, душевном слове, она пригубила мужа на секунду, а потом, отпрынув, пристальным холодным взглядом, не мигая, смотрит в ненавидимое лицо:

— А дальше что? — как вызов бросает Анисья вопрос Засыпкину.

Начинается игра в открытую, построенная на тонком расчете.

Гораздо слабее, лишь бедолажею намечена Л. Кротовой первая часть роли. Трудно понять, верила ли Анисья в любовь Васи? Слишком легко, без боли соглашается она на брак с Засыпкиным.

Но если Л. Кротова хотя бы намечает перелом во взглядах и чувствах своей героини, то И. Кузьмина с первого же появления на сцене, как говорят, «сжигает корабль». Да, ее Анисья знала — Вася изменит. Так и случилось.

Образ Анисью у И. Кузьминой статичен. Кроме того, она почему-то огулаплет героиню, делает ее вальмованной особой. Артистка заставляет ее даже разговаривать не так, как все. Анисья скандирует слова, нарочито окает и акает.

Комедии в спектакле образ Поликарпа Емельяновича. У артиста Г. Буллера адвокат сам себе на уме, он не упустит ни малейшей возможности урвать лакомый кусочек. Неудачи в ухаживании за Анисией не обескураживают его. Жаль, конечно, но потеря не велика. Главное, то в Загоре золотопромышленники побольше дед заводили. Капитал складывают — это поважнее. А женщины найдутся. Не случайно в спектакле Поликарп Емельянович замигивает с горничной Дашей (Даша в исполнении ак-

КИНО

Фильм о героическом Вьетнаме

Вьетнам! Как много говорит это слово советским людям. Оно напоминает нам о далекой прекрасной стране, расположенной среди тропических лесов, гор и плодородных равнин, о мужественном народе, который в ожесточенной борьбе с колонизаторами отстоял свою свободу и независимость.

Недавно на экраны страны выпущен новый художественно-документальный фильм «Вьетнам». То, что мы видим в нем, превосходит наше представление об этой стране. Это волнующий киноэпос о героической борьбе и созидательном труде вьетнамского народа. Семь месяцев пролегли наши кинооператоры во Вьетнаме. Они были там, когда еще шла ожесточенная война, когда еще шли ожесточенные бои. Сотни километров они прошли вместе с вьетнамскими кинооператорами по джунглям, горам и равнинам, чтобы отобразить на пленке жизнь, быт и борьбу вьетнамского народа.

И надо прямо сказать, что это им удалось. Снимать фильм им активно помогали вьетнамские патриоты, желая, чтобы друзья из Советского Союза поближе знали их жизнь. Большинство кадров посвящено борьбе народа с агрессорами. Восемь лет шла ожесточенная война. Это было годы тяжелого гнета колонизаторов. Вылали бамбуковые хижины беззащитных крестьян, горела от американского налета вьетнамская земля. И на борьбу против захватчиков поднялся весь народ. Фильм показывает отвагу и героизм, проявленные в войне против оккупантов вьетнамскими патриотами.

Обращение Всемирной Ассамблеи Мира

Впервые за 10 лет, благодаря усилиям общественного мнения, в условиях раскола мира встретятся главы четырех великих держав. На них возлагают надежды человечество. Первый шаг их преодоления взаимного недоверия.

Всемирная Ассамблея Мира, объединившая представителей 68 стран, создает уверенность, что, несмотря на глубокую разногласия, несмотря на различные взгляды, соглашение по ряду важных вопросов может быть достигнуто и уже сегодня многие проблемы можно разрешить путем переговоров.

Официальное коммюнике о переговорах между Югославией, США, Англией и Францией

БЕЛГРАД, 27 июня. (ТАСС). Агентство ТАНОГ передает: Сегодня днем в Белграде было опубликовано следующее официальное коммюнике относительно переговоров, которые велись представителями Югославии, США, Англии и Франции: «С 24 по 27 июня между помощником государственного секретаря по иностранным делам Югославии Прица, посланником США, Соединенного Королевства и Франции в Белграде происходили переговоры об общем международном положении и по вопросам, представляющим прямой взаимный интерес.

Советско-Афганское соглашение по транзитным вопросам

В результате переговоров, протекавших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 28 июня сего года в Москве подписано соглашение между СССР и Афганистаном по транзитным вопросам.

Всемирная Ассамблея Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялась заключительное заседание Всемирной Ассамблеи Мира, на котором председательствовал Го Мо-жо (Китайская Народная Республика).

Разбой чанкайшистов на море

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, за первую половину этого года чанкайшистские банды потопили и повредили у берегов Китая 31 рыболовное судно, захватили 45 рыболовных судов и 270 рыбаков. Они убили и ранили 220 рыбаков. Люди, захваченные чанкайшистами, подвергаются жестоким пыткам и издевательствам.

К 34-й годовщине создания Компартии Китая

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). 1 июля исполняется 34-я годовщина создания Коммунистической партии Китая. Тружущиеся КНР готовятся достойно отметить эту дату в жизни своей партии, успешно ведущей китайский народ по пути социалистического строительства.

Летний отдых болгарских трудящихся

СОФИЯ, 29 июня. (ТАСС). Этим летом в домах отдыха и санаториях Болгарии проведут свой отдых более 170 тыс. трудящихся. Число мест в профсоюзных здравницах в текущем году значительно увеличивается. Центральный совет профсоюзов открыл в этом году для трудящихся 26 новых домов отдыха. Все здравницы расположены в живописных уголках страны.

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность без осадков. Ветер юго-западный, умеренный, температура 23-28 градусов.

Предприятия Венгрии выполнят план досрочно

БУДАПЕШТ, 29 июня. (ТАСС). Передовые предприятия страны raportуют о досрочном выполнении полугодового производственного плана. Вчера было опубликовано сообщение о том, что предприятия черной металлургии выполнили на 100,3 процента план выпуска проката. Впереди идет Оздский металлургический комбинат.

Летний отдых болгарских трудящихся

СОФИЯ, 29 июня. (ТАСС). Этим летом в домах отдыха и санаториях Болгарии проведут свой отдых более 170 тыс. трудящихся. Число мест в профсоюзных здравницах в текущем году значительно увеличивается. Центральный совет профсоюзов открыл в этом году для трудящихся 26 новых домов отдыха. Все здравницы расположены в живописных уголках страны.

В ближайшие дни на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса выпускается новый венгерский художественный фильм

ЗА 14 ЖИЗНЕЙ
Производство Венгерской государственной киностудии, выпуск 1954 года.

Шахматный матч СССР — США

29 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, началась шахматный матч СССР—США. Он привлёк множество зрителей.

Соревнования по шахматам и шашкам

Закончились командные соревнования по шахматам и шашкам, проводимые Кемеровским райсоветом ДСО «Металлург». В них приняли участие 112 человек.

К пребыванию в Австрии премьер-министра Индии Неру

ВЕНА, 28 июня. (ТАСС). В связи с пребыванием премьер-министра Республики Индии Дж. Неру в Австрии опубликовано следующее официальное сообщение: Вчера премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру посетил канцелярию Шерфа, министра иностранных дел Австрии и статс-секретаря Крэйснера.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Гастроли Сталинского театра драмы имени С. Орджоникидзе
1 июля — ОПАСНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК.
2 июля — ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — журнал Прибытие в Москву Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру. Штрафная площадь (9-20, 11, 12-40), журнал Советские Европы (9-20, 11, 12-40), журнал Советские Европы (9-20, 11, 12-40), журнал Советские Европы (9-20, 11, 12-40).

У волейболистов города

Закончились продолжавшиеся более трех недель соревнования на первенство г. Кемерово по волейболу. Первенство города ospравало 12 команд: горного института, горного техникума, химкомбината, спортивных обществ «Динамо», «Буревестник», «Металлург» и другие.

Юные боксеры трудовых резервов

В Сталинске закончились областные соревнования по боксу среди юниорского общества «Трудовые резервы», в которых участвовало свыше 70 учащихся школ и училищ.

Летний отдых болгарских трудящихся

СОФИЯ, 29 июня. (ТАСС). Этим летом в домах отдыха и санаториях Болгарии проведут свой отдых более 170 тыс. трудящихся. Число мест в профсоюзных здравницах в текущем году значительно увеличивается. Центральный совет профсоюзов открыл в этом году для трудящихся 26 новых домов отдыха. Все здравницы расположены в живописных уголках страны.

Городской сад

2 и 3 июля в Зеленом театре концерт солистов балета ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО БОЛЬШОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

1 июля — Ромео и Джульетта (7, 9, 11).
ТРЕБУЮТСЯ: рабочие на строительном столбовой линии связи на участке Кемерово — Ленинск-Кузнецкий, по Березовскому шоссе.

Адрес редакции и издательства

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзора местной печати 4-85, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственной 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 8-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.

Тираж 110.000. Заказ № 11753.